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Вступ. Війна проти російської агресії  зробила нові глобальні виклики для 

системи  громадського здоров’я України.  Зокрема до них відносяться  наступні: 

ментальне виснаження населення із зростанням  рівня саморуйнівної поведінки 

та вживання психоактивних речовин, зростання рівня передчасної смертності, 

зростання рівня захворюваності населення на хронічні неінфекційні 

захворювання та злоякісні новоутворення, загроза зростанні інфекційних хвороб, 

зниження рівня бажаної вагітності тощо [1-3]. При цьому  особисте здоров’я для 

більшості населення  не стало пріоритетом  з втратою  поведінки, яка скерована 

на профілактику захворювань [4,5]. 
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Мета: на основі існуючої рамки компетенцій ВООЗ-ASPHER 

запропонувати формування компетенцій фахівців громадського здоров’я в 

Україні, здатних до подолання  негативного впливу війни на здоров’я  населення. 

Матеріали і методи.  Матеріали: дані наукової літератури,  нормативно-

правові акти  із визначення компетенцій  фахівців громадського здоров’я.  

Методи: бібліосемантичний, структурно-логічного аналізу. 

Результати. Рамка компетентностей для працівників громадського здоров’я 

в Європейському регіоні, розробленої ВООЗ та ASPHER визначає такі їх 

компетентності: зміст та контекст ( наука і практика, промоція здоров’я, 

законодавство, політика та етичні аспекти, єдине здоров’я та єдина безпека), 

зв’язки та взаємодія ( комунікація, культура та адвокація, співпраця та 

партнерство,  лідерство та системне мислення), ефективність та досягнення 

(урядування та управління  ресурсами, Професійний розвиток та усвідомлене  

дотримання етичних норм, організаційна грамотність та мислення).  Кожна 

категорія  компетентності  працівників громадського здоров’я наповнена 

певними індикаторами. 

В Україні компетентності працівників громадського здоров’я затвердженні 

державними освітніми стандартами і в умовах глобальної негативної ситуації в 

громадському здоров’ї, що викликано війною проти російської агресії  не 

переглядалися. 

Проведений аналіз дозволяє рекомендувати  перегляд  компетенцій фахівців 

громадського здоров’я з підготовкою  спеціалістів здатних до подолання  

негативного впливу війни на здоров’я  населення зокрема: 

- здатності формування у населення мотивованого відповідального 

ставлення до особистого здоров’я; 

- здатності проводити ефективні комунікації із населенням  з ментальними 

порушеннями; 

- здатності  здійсьнювати  психологічну підтримку та  надавати 

профілактичну  допомогу населенню особам із саморуйнівною поведінкою; 



- здатності до  встановлення першочергових завдань  до  територіальних 

громад по збереженню та зміцненню здоров’я населення та розробляти проекти 

відповідних програм та заходів; 

- здатності до адвокації із прийняття на різних рівнях управління програм та 

заходів із збереження та зміцнення здоров’я населення на відповідній території; 

- здатності до використання сучасних технологій та методології  визначення 

ризиків для громадського здоров’я в умовах надзвичайних ситуацій і розробки 

заходів мінімізації їх негативного впливу при  обмежених ресурсах тощо. 

Висновки. Враховуючи задачі, які стоять перед системою громадського 

здоров’я в Україні  із подолання наслідків війни  проти російської агресії 

рекомендується  перегляд  робочих навчальних планів  та методичного 

забезпечення  підготовки фахівців для системи громадського здоров’я з метою 

формування у студентів компетенцій фахівців громадського здоров’я, здатних до 

подолання  негативного впливу війни на здоров’я  населення. Рекомендується 

також затвердження Національного професійного стандарту працівників 

громадського здоров’я, який має переглядатися із урахуванням ситуації в 

громадському здоров’ї країни. 
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